

中秋节快到了,儿童福利院的孩子要怎么过节呢?记者了解到,中秋节期间,孩子们和护理妈妈们一起过节,穿上新衣服、吃月饼、听妈妈讲中秋节的故事,对于孩子来说,和熟悉的护理妈妈在一起过节,就像别的孩子和自己的亲人过节一样,一样温馨,一样都是团圆。

儿童福利院:

孩子和护理“妈妈”一起过节

本报记者 丛书莹

护理妈妈就是家人

有这样一群孩子,在他们的记忆中没有爸爸,只有“妈妈”;他们大多有这样那样的疾病,兔唇、先天性心脏病、鱼鳞病等;他们在成长中也充满了关爱,但和一个健全的普通家庭相比,还又缺少着什么。他们就是住在潍坊市儿童福利院的孩子。

据了解,潍坊市儿童福利院现在共有200多名孩子在儿童福利院,中秋节,这里将会成为潍坊孩子最多的地方,这个中秋节,孩子们和护理员妈妈一起过,这是一个团圆的大家庭。

潍坊市儿童福利院养护科主任杨守伟告诉记者,中秋节,她们会改善孩子们的伙食,给孩子们换上新衣服,给孩子们吃月饼,并告诉他们中秋节的故事,让他们对中秋节有一个概念。

据了解,很多护理员妈妈也有自己的孩子,但是为了儿童福利院的孩子很多都舍弃了过节的机会,将这些具有意义性的节日奉献给了儿童福利院的孩

子。杨守伟说,因为这么多孩子是护理员妈妈的责任,没有人会舍得放下他们,而且他们本来就缺少了在普通家庭成长的机会,在福利院不能让孩子们感到孤单。

很多福利院的孩子告诉记者,中秋节和妈妈在一起最幸福,因为在他们心目中,护理妈妈就是他们自己的妈妈。方健春告诉记者,上学了,懂得了中秋节的含义,看到同学们回家和自己的爸爸妈妈爷爷奶奶过中秋,他一点也不羡慕,因为他也有妈妈,护理员妈妈就是他的妈妈,而且他比自己的同学多了很多家人,福利院的孩子都是他的兄弟姐妹。

5位福娃圆了上学梦

中秋节前,来自潍坊市儿童福利院的5名儿童进入潍坊市高新区清平小学,开始了他们的学生生涯,孩子们表示这是他们珍贵的中秋节礼物。

这五个孩子分别是唐人灿、郭孟凡、唐人保、华宇运、唐人斌。潍坊市儿童福利院的夏春红主任告诉记者,这

五个孩子中9岁的郭孟凡智力发育正常,而其他四个孩子虽然肢体有残疾,但是智力都很正常,能与人进行沟通。

郭梦凡说,中秋节学校会放假,他们会在儿童福利院过中秋,对于他们来说,上学了是最珍贵的中秋节礼物。夏春红告诉记者,得知要上学了,很多天之前,他们就表现出了兴奋感。在学校他们也找到了好同学。

据了解,还有其他4位福利院的孩子在这所学校上学,他们中间最大的上四年级,学习很刻苦,成绩名列前茅,和同学相处也非常好。

告别病痛过中秋

2012年,潍坊市儿童福利院的三位残疾孩子在潍坊市人民医院获得免费手术的机会,通过手术,他们变成了正常人,今年的中秋对他们来说,将是他们获得新生后的第一个中秋节。

2011年11月,潍坊市人民医院组织对福利院的儿童做全面性体检。在了解到儿童福利院有两名儿童存在先天性两

性畸形、一位儿童患有先天性心脏病后,潍坊市人民医院表示将对他们进行免费手术。

据了解,3年前,刚出生的阳阳被父母装在纸箱里遗弃在路边,被巡逻的民警发现后送到市福利院。通过体检发现,阳阳患有先天性两性畸形(即性器官同时具有男性和女性的特征),在福利院时,阳阳曾被当做男孩抚养。医院通过检查根据医学要求对其进行整形手术,去除其身上的男性特征,将其转变为女孩。手术较为成功,从此,阳阳变成了一个小姑娘。

潍坊儿童福利院的一名先天性心脏病儿童乐乐在手术后,也远离了心脏病的折磨。4年前,乐乐被父母抛弃,警察把她送到了儿童福利院生活,在入院检查时,被怀疑患有心脏病。在阳阳做完手术后,福利院另一名患有先天性两性畸形的儿童军军,也在潍坊市人民医院进行了免费手术,现在一切正常。

儿童福利院养护科主任杨守伟告诉记者,这三个孩子和正常孩子一样,开心地生活着,也将迎来一个崭新的中秋节,祝愿他们的未来更加爱美好。

